

ПРОВАЙДЕРСЬКІ ФІРМИ: СУТНІСТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ

Пантелей І.О., гр. МЕ-10

Науковий керівник – ст. викл. Чвала Н.А.

Харківський державний університет харчування та торгівлі

У сучасній інтерпретації поняття **провайдер** (англ. – «provider») постачальник, посередник) означає організацію, що надає послуги зв'язку користувачам за допомогою різних комунікацій зв'язку. Провайдер підтримує зв'язок єдиного стандарту між абонентами зв'язку. У науковій і публіцистичній літературі прийнято обмежувати поняття провайдер з Інтернет-провайдером, а сотову, пейджингову та інші види зв'язку називати операторами відповідних підприємств зв'язку. Поняття **провайдер** означає постачальника телекомунікаційних послуг, поняття **оператор** – користувача засобів телекомунікаційних послуг, що отримують при їх експлуатації певний ефект.

Інтернет-провайдери можуть мати різні організаційно-правові форми: закриті акціонерні суспільства (ЗАТ); товариства з обмеженою відповідальністю (ТОВ); відкриті акціонерні суспільства (ВАТ). Оскільки комунікаційний сектор в національній економіці повністю приватизований, у сфері мережевої економіки практично не присутні державні установи і державні унітарні підприємства.

До найбільш поширених і перспективних напрямів провайдерської діяльності можна віднести: надання доступу до мережі; Інтернет-телефонія (ІР-телефонія); рішення, пов'язані з веб-технологією (веб-сервер, веб-дизайн); створення і обслуговування бази і банків даних, пошук і надання користувачам на комерційній основі спеціалізованої інформації; сотовий і пейджинговий зв'язок.

Виходячи з кількості клієнтів, що мають комутоване з'єднання, класифікувати провайдерські фірми можна умовно підрозділивши на великі, середні і малі.

В сучасній вітчизняній і зарубіжній літературі відсутня системна класифікація Інтернет-провайдерських фірм мережевої економіки.

Багатоаспектна класифікація таких фірм дозволить чіткіше охарактеризувати стан і можливості ринку провайдерських фірм, визначити напрями його розвитку. Ознаки, що входять до класифікації, не є взаємовиключними і у разі потреби можуть використовуватися в поєднанні.